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складовою є саме активна самостійна діяльність: рішення завдань різного рівня, 

виконання лабораторних і практичних робіт, читання додаткової літератури, її 
реферування. Особлива увага приділяється аналізу ефективності своєї роботи, 

що допомагає створенню хороших ділових стосунків між студентами і 
підвищенню ефективності діяльності кожного в групі. При цьому викорис-

товується самоконтроль, взаємоконтроль, контроль з боку викладача.  

Особливістю вивчення хімії в технічних ВНЗ є і те, що цей процес має 

згорнутий характер. Великий теоретичний і фактичний матеріал необхідно 

вивчити за короткий час і при мінімальній кількості занять. Відсутність у 

студентів розуміння ролі хімічного знання в поясненні фізико-хімічних 

властивостей матеріалів і сировини, процесів, особливостей перетворень при 

розробці нових технологій або при засвоєнні відомих створюють певний 

психологічний бар’єр при засвоєнні курсу хімічних дисциплін ВНЗ та при 

вивченні пов’язаних із хімічними дисциплінами специфічних спецкурсів 

відповідних спеціальностей. Крім того, виразною є негативна тенденція – 

студенти не навчені з школи елементарним навичкам навчальної діяльності, 
вони не уміють вчитися. Виникає проблема закріплення отриманих знань, 

оскільки не підкріплені уміннями і навичками знання швидко втрачаються. 

Основа успішного навчання у ВНЗ не лише шкільний багаж знань, але і уміння 

працювати, бажання стати гідним фахівцем у обраній спеціальності. 
 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ПРИ ВИКЛАДАННІ КУРСУ «ІСТОРІЯ УКРАЇНИ» 

 

О.Г. Шишко 

 

Сучасні інформаційні технології дають можливість постійно наповню-

вати навчальний процес новим змістом. Особливо це актуально для курсу 

«Історія України», де регулярно з’являються нові публікації, документальні та 

художні фільми, оновлюється інформація в Інтернеті.  
Останнім часом історична наука значно вплинула на історичну пам’ять 

українського народу, особливо це стосується ХХ ст. В той же час продовжують 

існувати окремі проблеми, які потребують нових досліджень та нового осмис-

лення. Одним з таких проблемних періодів є 30-ті роки ХХ ст.  

Усталеним поняттям цього періоду стала індустріалізація, знання про яку 

часто зводиться до акценту про кількість побудованих крупних промислових 

об’єктів. Книга В. Гриневича «Неприборкане різноголосся: Друга світова війна 

і суспільно-політичні настрої в Україні, 1939 – червень 1941 рр.», з основними 

положеннями якої студент може познайомитися в Інтернеті,  детально розкри-

ває тезу про «зниження життєвого рівня народу», яка переважно побіжно згаду-

ється у підручниках.  

Скажімо, теза В. Гриневича, що «соціалістична економіка була нездатною 

стимулювати економічне зацікавлення працівників, тож комуністичний режим 

застосовував методи позаекономічного примусу у справі встановлення 
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жорсткої трудової дисципліни» знаходить своє підтвердження в аналізі уря-

дових рішень та постанов. Так, відповідно до постанови РНК СРСР, ЦК ВКП(б) 

та ВЦРПС від 28 грудня 1938 року «Про заходи з упорядкування трудової 
дисципліни, поліпшення практики державного соціального страхування та 

боротьбу зі зловживаннями у цій справі» на працівників накладались адмі-
ністративні покарання у разі запізнення не більш як на 20 хв; ті, хто запізнився 

на робоче місце на понад 20 хв «вважалися прогульниками» та звільнялися з 
роботи. В цей же час було запроваджено трудові книжки, записи у яких про 

такі звільнення могли стати вироком для особи на все життя.  

Також із праці В. Гриневича студент дізнається, що у зв’язку з 10-ю 

річницею революції у 1927 році було запроваджено 7-годинний робочий день. 

26 червня 1940 року Президія Верховної Ради СРСР видала указ «Про перехід 

на 8-годинний робочий день, на семиденний робочий тиждень та про заборону 

самовільного відходу робітників і службовців із підприємств та установ». 

Указом встановлювалися покарання: для осіб, які самовільно покинули місце 

роботи – віддача під суд і тюремне ув’язнення на строк від 2 до 4 місяців; для 

прогульників – засудження до виправно-трудових робіт за місцем роботи на 

термін до 6 місяців з утриманням із заробітної плати 25%. Одночасно було 

прийнято постанову РНК СРСР «Про підвищення норм виробітку та зниження 

розцінок у зв’язку з переходом на 8-годинний робочий день». Відповідно до неї 
було ухвалено зберегти без змін існуючі денні тарифні ставки й місячні оклади 

робітників і службовців; підвищити норми виробітку та знизити розцінки праці 
пропорційно до збільшення тривалості робочого дня. По всьому СРСР за рік 

чинності цих норм 3 млн. осіб (8% працездатного населення) було віддано під 

суд, із них 0,5 млн. – ув’язнено.  

Такі заходи тодішньої влади В. Гриневич трактує «як масові репресії».  

З підручників студент може засвоїти інформацію про те, що за 

результатами першого п’ятирічного плану  у важку індустрію було вкладено – 

87,5% коштів, а легка і харчова промисловість отримали лише 9,5%  всього 

виділеного на розвиток промисловості фінансування. Така тенденція зберіга-

лася і в наступні п’ятирічки. Проте малодоступною залишається інформація 

про кінцевий продукт підприємств важкої промисловості. Левовою часткою 

цього продукту було озброєння для армії. Студенту пропонується переглянути 

документальний фільм «Військовий парад 1938 року», який мав проде-

монструвати військовий потенціал країни. Фільм демонструє велику кількість 

танків та літаків, а видання «Танки Второй мировой войны» та «Военная 

авиация Второй мировой войны» називають кількість цих видів озброєння, які 
були випущенні станом на 22 червня 1941 року. Багато студентів до цього часу 

не можуть повірити, що, скажімо, танки Т-34 та КВ масово випускались на 

воєнних заводах протягом 1940-1941 років. Станом на 22 червня 1941 року було 
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випущено 1066 танків Т-34 та 636 танків КВ-1 та КВ-2. З їх ТТД студент може 

ознайомитися в Інтернеті. Зокрема, він дізнається про те, що танк Т-34 був 

оснащений дизельним двигуном, що забезпечувало йому високу пожежну 

стійкість. Всього воєнна промисловість випустила понад 22 тисячі легких, 

середніх та важких танків. Загальнодоступною є інформація про те, що вермахт 

спрямував у наступ 22 червня 1941 року біля 4 тисяч легких та середніх танків. 

Аналогічною була ситуація з військовими літаками. Воєнна промисло-

вість випустила біля 20 тисяч літаків, 10 тисяч з яких станом на 22 червня було 

зосереджено у прикордонних округах. Скажімо, на території Одеського війсь-

кового округу (ОдВО) станом на 1 червня 1941 р. перебувало 774 літаки, з яких 

винищувачів Міг-3 було 172 та И-16 – 232, штурмовиків И-153 та И-15 – 116, 

бомбардувальників: СБ – 155, Пе-2 – 40, Ар-2 – 24, Су-2 – 35. Такі дані навів у 

своїх мемуарах маршал, міністр оборони у 60-х роках М. В. Захарова, який у 

1941 році був начальником штабу ОдВО. Загальнодоступною також є інфор-

мація про те, що Люфтваффе на сході нараховувало біля 3300 літаків всіх типів.  

Таким чином, доступність нової інформації допоможе студентові краще 

засвоїти матеріал з «Історії України» періоду 30-х років ХХ ст.  

 

 
ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНОЇ АУДИТОРІЇ 
НА ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТТЯХ З КУРСУ «КОМП’ЮТЕРНІ МЕРЕЖІ» 

 

О.І. Сіренко  

 

Мета даної доповіді – проаналізувати результати переходу в читанні 
курсу «Комп’ютерні мережі» напряму «Комп’ютерні науки» на використання 

мультимедійної аудиторії та мультимедійних презентацій для проведення 

лекційних занять. 

Кілька років поспіль курс читався за методикою, яку можна віднести до 

традиційних: студентам викладався матеріал, який вони конспектували і потім 

використовували конспекти для підготовки до контрольних заходів (модулі, 
іспити). Дана методика передбачає, що значну частину заняття лектор диктує 

матеріал, а студенти його конспектують. 

При використанні мультимедійної аудиторії для лекції структура заняття 

значно змінилася. Лекція являє усний виклад матеріалу, основні положення 

якого ілюструються слайдами. Студенти значну частину заняття слухають 

матеріал який викладається. Підготовка до перевірки знань йде за слайдами 

презентацій, методичними посібниками «Конспект лекцій» і додатковій 

літературі, рекомендованої для кожної теми лекції.Таким чином, в результаті 
використання мультимедійних засобів при проведенні лекцій можна відзначити 

наступні позитивні моменти: 
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